
Rupture et plasticité en pointe de fissure.
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Ni électrodéposé

Ec

ǫ̇0

CSC → FPH

ǫ̇0 = 10−5s−1 ǫ̇0 = 2 10−4s−1

→
da
dt

= f (ǫ̇0, C0, T )

ǫ̇0 = 2 10−7s−1

+microstructure

N. Ben Ali, thèse en collaboration avec R. Estevez MATEIS INSA-Lyon.



10 nm

Ni + S + H
Ian Robertson, Univ. Illonois Urbana Champain

CGB

klocal

Kmacro

Clocal(σhydro)

• vitesses de propagation expérimentales lentes 1nm/100ms (1mm/20h)

• plasticité (rupture semi fragile). Role ǫ̇0 sur la transition intergranulaire / transgranulaire.

• piégeage sur les défauts (joints de grains, dislocations, précipités, lacunes)



Modélisation de la zone plastique en dynamique des dislocations: Phil. Mag. 2010
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• dislocations coin parallèles au front de fissure: 2D

• interactions dislocation-fissure et dislocation-dislocation: élastique: potentiels complexes

(analytique). Chargement extérieur: Kapp.

• dynamique: ~vi = α~f ; ~f = σ~b ∧ ~ξ

• règles locales: émission (fissure ou source), annihilation, jonction, obstacles
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Problème: faible valeur de Kapp qd k = kc, même avec émission depuis la pointe



Calculer kc et ke à l’échelle atomique. Phys. Rev. B 2007
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CSi =
∑

j(~qj − ~qi + ~qj+6 − ~qi) ·~b



Epingler les dislocations:
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un problème élastique - un problème atomique
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comparaison des champs de contrainte acta mater. 2008
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Objectif: inclure cette distance critique dans DD pour mieux modéliser l’écrantage.



Calculer kIc pour un joint avec T (et t): échelle de temps en MD

Objectif: accélérer la dynamique (avec Art. Voter).



Autre chose: Monte Carlo avec lacunes (Grand Canonique ou pas) Phys. Rev. B 2005 et 2009

Qc(M, µ, V, T ) =
M

X

N=0

X

{pn}

1

Λ3N

Z

W.S

d~u
N × exp(−β(H({pn}, (~u)N) − Nµ))
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